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Condividi

MINISTERO DELLO SVILUPPO ECONOMICO

Comunicato pubblicato nella Gazzetta Ufficiale del 18 agosto 2022, n. 192
Comunicato relativo al decreto 27 luglio 2022

Elenco dei beneficiari ammessi al contributo, sotto forma di credito
d’imposta, in favore delle società benefit

Con decreto del direttore generale per gli incentivi alle
imprese 27 luglio 2022 sono stati approvati gli elenchi dei
soggetti ammessi alle agevolazioni in favore delle società
benefit,  di  cui  all’art.  38-ter,  comma 3,  del  decreto-legge
19 maggio 2020, n. 34 e al decreto interministeriale 12
novembre  2021,  pubblicato  nella  Gazzetta  Ufficiale  della
Repubblica  italiana  del  14  gennaio  2022,  n.  10.

Gli  allegati  al  predetto  decreto  riportano  l’elenco  dei
soggetti ammessi alle agevolazioni (allegato 1) e l’elenco
dei soggetti per i quali la concessione è subordinata al
completamento  delle  attività  istruttorie  in  ordine  ai
contenuti delle dichiarazioni rese nell’istanza di accesso
alle  agevolazioni,  nonché  alle  risultanze  riscontrate  a
seguito  della  registrazione  dell’aiuto  nel  registro
nazionale  degli  aiuti  di  Stato  ovvero  nel  Sistema
informativo  agricolo  nazionale  (allegato  2).

Ai sensi dell’art. 32 della legge 18 giugno 2009, n. 69, il
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testo  integrale  del  decreto  è  consultabile  nel  sito  del
Ministero dello sviluppo economico http://www.mise.gov.it

Per saperne di più:

Il  decreto  attuativo  MiSE  che  promuove  la  costituzione  o  la
trasformazione  in  società  benefit

Decreto del Ministero dello Sviluppo Economico del 12 novembre 2021:
«Disposizioni  attuative  degli  interventi  per  la  promozione del  sistema delle
società benefit»

Si ricorda che con decreto del direttore generale per gli incentivi alle imprese 4
maggio 2022, sono stati stabiliti i termini e le modalità per la presentazione
delle domande di accesso al contributo, sotto forma di credito d’imposta, in
favore  delle  società  benefit,  previsto  dall’art.  38-ter,  comma  3,  del  decreto-
legge 19 maggio 2020, n. 34, (c.d. «Decreto rilancio»), e disciplinato dal decreto
del Ministro dello sviluppo economico, di concerto con il Ministro dell’economia
e  finanze,  12  novembre  2021,  pubblicato  nella  Gazzetta  Ufficiale  della
Repubblica  italiana  del  14  gennaio  2022,  n.  10.

La  misura  agevolativa  per  il  rafforzamento  del  sistema  delle  società  benefit
nell’intero territorio nazionale, prevista da decreto-legge 19 maggio 2020, n. 34,
prevede la concessione, a titolo di de minimis, di un credito d’imposta nella
misura del 50% delle spese di costituzione o trasformazione sostenute dalle
società  benefit  (articolo  38-ter,  comma  1).  L’importo  massimo  utilizzabile  in
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compensazione  da  ciascun  beneficiario  non  può  eccedere  l’importo  di  10  mila
euro (articolo 38-ter, comma 2-bis). L’agevolazione è concessa sotto forma di
credito  d’imposta,  nei  limiti  delle  risorse disponibili  di  cui  all’articolo  4  del
Decreto  interministeriale  12  novembre  2021,  ai  sensi  del  pertinente
regolamento de minimis, nella misura del 50 per cento delle spese ammissibili
di cui all’articolo 7 del sopracitato Decreto interministeriale 12 novembre 2021.


